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Cisla  Cisla — znalosti ze S$ Prirozens &isla  Pfirozend &isla
Cisla — znalosti ze SS P¥irozena ¢isla
» Ciselné mnoziny
. Y, > Ptirozens &isla
> pfirozend &isla N = {0,1,...}
> celd &isla Z=NU{-1,-2,...} > formaln& definovana jako objekt splfiujici néjaké axiomy
S
> raciondlni &isla Q = {r/s | r,se Z N s#0} > tzv. Peanova aritmetika
» realnd &isla — ,,celd &iselnd osa” > Axiomy pFirozenych &isel
» komplexni &isla — ,,pokryvaji rovinu” L
P pokryval > existuje nula
> Nas cil > kazdé &islo x ma néslednika S(x)
» vdechny objekty v matematice jsou mnoZiny > nula nenf ndslednikem Zidneho Cisla
> — definice &isel s pomoci mnoZin > riznd &isla maji rizné ndsledniky: a # b = S(a) # S(b)
» definice &iselnych operaci
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PFirozen3 &isla Konstrukce pFirozenych &isel Ptirozena &isla Ciselné operace
Konstrukce pf¥irozenych Cisel Ciselné operace
P Definujeme mnoZinovy systém, ktery spliiuje Peanovy axiomy
» Definovdny induktivng
>0=0 o
> S(x) =xU{x} citant
»a+0=a
P> Jak tedy &isla vypadaji?
» a+ S(b)=S(a+b)
»0=10
> 1= {@} » Ndasobeni
> 2={0,{0}} > ax0=0
> 3={0,{0},{0,{0}}} > axS(b)=(axb)+a
> atd. —vzdy n=1{0,...,n—1}
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Ptirozena &isla Ptiklad Dal3i &iselné mnoZiny
P¥iklad — s¢itani podle definice Dalsi &iselné mnoZiny
> 1+2
» 1=15(0)
2 =5(1) = 5(5(0))
> 1402 P> Jsou konstruovany s vyuzitim dvojic a ekvivalenci
> 1+ 5(1) > pojmy, které ,,nezname”
> S(1+1) » — v nasledujicich pfednaskach
» S(1 + S(0))
» S(S(1 + 0))
> 5(5(1))
> S(5(5(0)))
> =3
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